



Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 139 (24659) 25 августа 2007 года суббота

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ЗДОРОВЬЕ»



Звуки сирен и блеск сигнальных маячков машин скорой помощи на центральной площади областного центра. Отсюда, как с торжественного парада, они отправляются во все районы Орловщины. Не прошло и года с того дня, как национальный проект «Здоровье» позволил основательно обновить автопарк наших больниц и вот новое пополнение — еще 49 специально оснащенных машин.



Фото Сергея МОКРОУСОВА.

Что это дает заболевшему человеку, живущему не только в райцентре, но и в далекой деревне? Ответ на такой вопрос дали главврачи районных больниц, они уже вывели статистику — полученные в октябре 2006 года «Газели» и «Соболи» уже позволили во многих случаях сократить время приезда бригады скорой помощи на 10—15 минут.

Пока главврачи вместе с главами районов ожидают начала торжественной церемонии передачи машин, водители и фельдшеры уже по-хозяйски хлопотят около новой техники. Работающие на земле люди отмечают, что эта партия медицинского транспорта гораздо лучше подходит к сельским условиям. Водитель Залегощенской ЦРБ В.И. Гавриков говорит, что в некоторые дни приходится обслуживать по полтора десятка вызовов, прогреб в такие смены превышает 200 километров. «То, что теперь выделяет «газели» — это для села намного лучше. На таком я проеду везде!» — говорит Виктор Иванович. — Это великое дело! — он сдерживает своих эмо-

ПОМОЩЬ ПРИДЕТ СКОРЕЕ



ций главврач Краснозоренской ЦРБ Петр Константинович Васильченко. — Наш район сегодня получает две высокопроходимые машины. Сейчас проверили — в новой технике все четко работает. Автомобили укомплектованы носилками, дыхательными аппаратами — есть все необхо-

димое, чтобы человека доставить до больницы. С ним согласен коллега из Корсакова В.В. Картамышев: «Гораздо быстрее можно будет в период распутицы работать. И для больных, и для медицинского персонала эти машины — огромное подспорье». Владимир Виталье-

в рудованием работать, так что ничто не проставляет».

Наконец наступил торжественный момент, передачи машин. Обращаясь к участникам церемонии, губернатор Орловщины Е.С. Строев отметил, что за многие десятилетия такого обилия финансовых ресурсов, переданных на укрепление здравоо-

в рургического корпуса городской больницы, также будут строиться новые больницы во многих районах», — сказал Егор Семетупил торжественный момент, передачи машин. Обращаясь к участникам церемонии, губернатор Орловщины Е.С. Строев отметил, что за многие десятилетия такого обилия финансовых ресурсов, переданных на укрепление здравоо-

Конфликт, которого могло и не быть

Во вторник утром в нашу газету позвонили предприниматели Центрального рынка, торгующие рыбой: «Мы объявили забастовку, срочно пришлите журналиста!» (Окончание на 2-й стр.)

НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Орловец на северном космодроме

До десятого класса Володя Гречин «живого» поезда в глаза не видел. Откуда он в его Нижней Слободке, что в Кромском районе? Потому и удивительно, что жизнь свою он связал с железной дорогой.

— Помню, в конце 60-х годов прошлого столетия старший брат привез меня на станцию Орел, и я первый раз в жизни увидел поезд, — вспоминает Владимир Павлович Гречин. — Увидел — и сразу влюбился и в эту мощную громадину, и в четкий стук колес, и даже в особенный запах локомотивного депо, который у меня ассоции-

руется с чем-то настоящим, весомым. Владимир легко поступил в Орловский техникум железнодорожного транспорта и ни разу в жизни не пожалел об избранном пути. Судьба не позволяла ему скучать. После техникума мальчишка из Нижней Слободки призвали в армию. Да не куда-нибудь, а в северный город Мирный, на знаменитый космодром Плесецк. Звучит романтично. На самом деле служба на космодроме в 70-е годы проходила в очень тяжелых условиях. (Окончание на 7-й стр.)

Ключи к последнему Эльдorado

Пророчество Чарльза Уика Увы, после 1917 г. Россию сделали «дойной коровой» еще раз, но уже при Горбачеве и Ельцине. (Окончание на 2-й стр.)

Федотово горе

— Во двory наших барачков из общего туалета течет вонючая жижа. Рядом играют дети. Дома без удобств, с печным отоплением. Однако нам выдали заключение о том, что износ наших домов составляет всего 55 процентов. С этим заключением мы пошли к губернатору Орловской области Е.С. Строеву. Через пять дней к нам пришла другая комиссия, и мы получили справку, что износ жилья — больше 60%. Теперь мэр утверждает, что жители не хотят покидать эти бараки... (Окончание на 2-й стр.)



ПОГОДА
Температура воздуха в Орле и по области +28°С, дождь.

ПОДПИСКА-2008

ГАЗЕТА «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» — У ВАС ДОМА

Дорогие читатели!

До 31 АВГУСТА продолжается льготная подписка на единственную ежедневную областную газету «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» на первое полугодие 2008 г.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

— в киосках «Орелспечати», в областной детской и медицинской библиотеках; для читателей г. Мценска — в киосках «Орловской печати» — 186 рублей (получение газеты по месту подписки); — во всех почтовых отделениях области — 318 рублей (доставка на дом).

СЕМЕЙНЫЙ ВОПРОС

На работу требуются... родители

Семья по договору (приёмная семья) — сравнительно новое для нас понятие. Президентская программа «Дети России», в которой говорится и об этой форме семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, стартовала в начале 2007 года. И, как во всяком новом деле, здесь возникает немало вопросов: работа ли это — воспитание приёмного ребёнка, как она оплачива-

ется, сколько детей уже взято в приёмные семьи на Орловщине, возникают ли у родителей сложности и какие, куда обращаться семье, если она решила стать приёмной? На эти и другие вопросы мы попросили ответить начальника отдела семейной политики и демографии департамента социальной политики Орловской области Е.В. НАЗАРОВУ. (Окончание на 6-й стр.)

Ветеранская организация нашла рецепт долголетия

«Уходя на пенсию, человек отрывается от привычного коллектива, теряет ощущение, что он нужен. Замкнутый в своем стариковском мире, он видит жизнь в черных красках. Только что все видели энергичного и бодрого работника, а пошел на заслуженный отдых — и на него сразу нападают болезни. Поэтому наша главная задача — оторвать человека от мрачных мыслей, от одиночества!» — с такого настроения начал очередной семинар своего собравшегося из районов актива руководитель областной организации ветеранов Николай Максимович Кутузов. (Окончание на 7-й стр.)

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

МОЛОДЫЕ ПАРЛАМЕНТАРИИ НАЧИНАЮТ РАБОТУ

Вчера на базе полевого учебного центра Академии ФСО России состоялся первый организационный сбор членов молодёжного парламента, созданного при областном Совете народных депутатов.

Встреча прошла в неформальной обстановке — ребятам предстояло познакомиться друг с другом, распределиться по комитетам, обсудить первые шаги в совместной общественной работе.

Знакомство началось на «полигоне психологических действий». Разбившись на группы парнями и девочкам предстояло показать свой командный дух. Они участвовали в психологических конкурсах, деловых играх. В них молодежь проявила свою эрудицию, находчивость, ораторское мастерство, ловкость, способность находить общий язык с незнакомыми людьми в непредвиденных ситуациях.

Ребята провели в полеводном центре весь день. После обеда у них состоялась встреча с председателями и заместителями председателей комитетов Орлов-

ского областного Совета народных депутатов, представителями властных структур из областной и городской администраций. Гости рассказали будущим политикам о работе комитетов и тонкостях законодательной деятельности. Председатель облсовета И.Я. Мосьякин вручил удостоверения членам молодёжного парламента.

Поделившись своим опытом общественной работы с членами молодёжного парламента приехали и ребята из молодёжного правительства Орловской области. Вместе они составили план дальнейшей работы.

РАЙОН ГАЗИФИЦИРОВАН НА 100 ПРОЦЕНТОВ

В этом году при поддержке партии «Единая Россия» предполагается выйти на стопроцентную газификацию Знаменского района.

Об этом сообщил нашему корреспонденту глава района Станислав Ярославович Яценко. В 2007 году будет проведено более 25 километров газопровода высокого и низкого давления. Завершается газификация в Коптевском сельском поселении. Здесь будут газифицированы следующие населенные пункты: сёла Коптево и Покровское, деревни Панышино и Хотелова, а также поселок Слободка. В Знаменском сельском поселении к газу будут подключены село Локно и деревня Камынино. Кроме того, на газ бу-

дут переведены котельные Ворошиловской основной школы и Мымринской средней школы, а также Глотовский ФАП. Помимо этого готовится документация на газификацию Ворошиловского и Глотовского домов культуры.

НАГРАДЫ ОТ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ

23 августа в сквере Танкистов состоялась встреча руководителей Общественной палаты Орловской области с ветеранами и юнармейцами поста №1. Мероприятие было приурочено к 64-й годовщине освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков.

Председатель совета Общественной палаты Ю.С. Васютин вручил начальнику почетного караула С.С. Рассохе почетную грамоту за участие в жизни гражданского общества, сохранение и развитие духовных традиций на Орловщине.

На встрече присутствовали ветераны Великой Отечественной войны. Представители молодежного движения «Наши» занимались раздачей символики и памятных сувениров для ветеранов.

ОРЛОВСКАЯ МАРКА УВИДЕЛА СВЕТ

21 августа в обращение поступили новые почтовые

марки с изображением российских регионов. На орловском почтамте состоялось торжественное гашение первой марки с символом Орловской области — музеем-заповедником «Спасское-Лутовиново».

Филателистическая серия «Россия. Регионы» увидела свет пять лет назад, однако миниатюра с символикой Орла появилась лишь месяц назад.

Каждый житель области мог высказать свои пожелания о том, какой бы он хотел увидеть художественную марку. В итоге из всех предложенных больше всего голосов было отдано за тургеневскую тему, и на марке поместили здание дома-музея писателя в Спасском-Лутовинове.

Тираж выпущенной марки составляет более 220 тысяч экземпляров, а ее цена — 7 рублей.

МОНАХИНИ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ

При храме св. целителя Пантелеймона, открытым в начале августа при Плевцевской больнице, планируется создать центр помощи тяжелобольным пациентам. Впервые с этой инициативой выступил главврач больницы В.А. Аболмасов. В отделении ухода за тяжелыми больны-

ми недостаточно санитарок. Чтобы решить проблему дефицита кадров, предлагается построить на территории больницы комплекс помещений для служителей церкви. Здесь смогут разместиться монахини-сиделки, приставленные к лежачим и престарелым больным из различных отделений больницы.

Эта идея нашла поддержку в Орловско-Ливенской епархии, но реализация проекта требует помощи меценатов. В дореволюционной России больницы считались богоугодными заведениями, на их содержание поступали значительные суммы. «Мы надеемся, что эта идея найдет поддержку в народе, и тогда страдания многих больных удастся облегчить», — говорит Валерий Алексеевич.

СЛЁТ СИЛЬНЫХ ДУХОМ

24—25 августа на территории Мценского, Новосильского и Залегощенского районов бойцами отряда специального назначения «Ягуар» УФСИН по Орловской области проводятся полевые учения с кадетами военно-патриотического клуба «Спецназ-юниор».

Клуб «Спецназ-юниор» был создан в 2005 году на базе отдела специального назначения «Ягуар» и призван способствовать патриотическому воспитанию подрастающего поколения, го-

товить допризывников к службе в армии, повысить их спортивное мастерство.

В ходе слета с ребятами проводят тактическое учение по теме «Отделение в обороне». Кроме того, бойцы «Ягуара» отработают действия участников клуба в походном охранении, порядок преодоления препятствий и наведения переправы. Спецназовцы покажут ребятам, как быстро построить лагерь и организовать его боевое охранение, научат работать с топографическими картами и компасом и продемонстрируют навыки оказания первой медицинской помощи. Все отделение отработает приемы действия в обороне.

ДЕНЬ БЕЗ ВОДЫ

27 августа с 9.00 до 19.00 будет временно прекращено водоснабжение части Северного района Орла.

Воды не будет на улицах Металлургов, Бурова, Космонавтов, Раздольной, Рошинской и нечетной стороне Московского шоссе. Это связано с ремонтно-восстановительными работами на водоводе северо-восточной насосной станции.

Предприятие «Орелводоканал» приносит извинения жителям за причиненные неудобства.

Информгентство «Орловской правды».